

地区博弈力量显现 叙利亚政局前景不明

新华社记者

叙利亚局势近日急剧演变。在历时十几天的攻城略地后,叙利亚反对派武装8日宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”。据叙利亚反对派媒体9日报道,反对派授权“叙利亚救国政府”的穆罕默德·巴希尔组建叙利亚过渡政府。

叙利亚周边多国政府表示,叙利亚的前途和命运应当由叙利亚人民决定,呼吁有关各方尽快找到恢复稳定秩序的政治解决方案。分析人士指出,叙邻国及域外国家围绕各自利益诉求已开始行动,并通过叙内部政治势力相互角力,以期扩大自身在该地区影响力。这些都对叙利亚政治前景以及未来中东地缘政治格局带来深刻影响。

各方力量登场

在叙局势突变之时,以色列、土耳其、伊朗等地区主要国家,俄罗斯、美国等在中东地区保持传统影响力的域外大国以不同方式登场。

以色列一面声称不会干涉叙内政,一面谋划加强对戈兰高地的控制。总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”网站10日发布消息称,在过去48小时内,以色列对叙利亚发动了大约250次空袭,摧毁了叙境内多个重要军事设施。据以色列媒体8日报道,以军已控制位于戈兰高地赫尔蒙山的叙利亚哨所。这是以军自1974年以来首次进占戈兰高地缓冲区。

土耳其总统埃尔多安9日表示,叙利亚政治格局已出现重大变化,土

耳其尊重叙领土主权完整。同时,土外交部长哈坎·费丹8日说,土耳其已在和叙利亚反对派武装接触,以确保库尔德工人党等土方认定的恐怖组织不会趁当前乱局扩张势力。

伊朗总统佩泽希齐扬8日晚间表示,应由叙利亚人民决定国家的未来,并呼吁叙社会各阶层展开对话以达成谅解。同日,伊朗外交部发表声明说,伊朗密切关注叙利亚和地区事态发展,将根据叙利亚局势中关键参与方的行动,“在必要时采取适当的方式和立场”。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫9日表示,俄方向巴沙尔·阿萨德及家人提供庇护,并称俄方正在与土耳其方面就叙局势进行沟通。

美国方面也曾表示不会介入,但美国中央司令部8日说,美军当天对叙境内极端组织“伊斯兰国”70多个目标发动了空袭。美国总统拜登当天还表示,美国政府在叙政府过渡阶段支持约旦、黎巴嫩、伊拉克和以色列等叙邻国抵御潜在安全威胁,并将持续打击“伊斯兰国”,杜绝其卷土重来。

博弈皆有盘算

分析人士指出,中东主要国家及域外大国在叙政局变化中快速登场,甚至采取空袭、控制缓冲区等军事行动,是基于各自战略利益的考量。

叙利亚被认为是伊朗主导的“抵抗轴心”的一员,以色列方面希望借叙局势变化之机扩大控制范围,从而削弱伊朗与周边国家的联系,弱化伊朗地区影响力。以色列《国土报》文章说,

巴沙尔政府倒台是对伊朗领导的“抵抗轴心”的战略打击。科威特“侦察智库”负责人阿卜杜勒阿齐兹·安杰里评论说,叙局势变化使以色列有机会进一步巩固在戈兰高地的部署,这是以色列长期以来寻求实现的目标。

分析人士指出,对于伊朗来说,黎巴嫩真主党被削弱、巴沙尔政府倒台等接连的形势变化,可能迫使伊朗重新定义其安全政策和地区角色。俄罗斯“报纸网”说,若失去叙利亚支持,伊朗将无法支持黎巴嫩真主党,因为其地面支援路线将被切断,这将导致伊朗在该地区影响力被削弱。另外,由于贸易路线减少,伊朗的经济问题也可能有所加剧。

对于土耳其,有分析说土方或将借机提高自己在中东地区的影响力。美国智库华盛顿近东政策研究所高级研究员德沃拉·马戈林表示,土耳其正寻求利用当前叙不稳定局面来塑造有利于土耳其的地区政治版图。埃及阿拉伯与国际事务专家穆斯塔法·阿明也认为,土耳其在为进一步打击库尔德武装积蓄力量。

俄罗斯方面的当务之急是保障其在叙军事利益和安全。俄新社援引克里姆林宫消息人士的话报道说,俄官员正与叙利亚反对派武装保持联系,叙反对派领导人已同意保障俄在叙利亚的军事基地和外交机构安全。

美国方面优先考虑的则是确保“伊斯兰国”等极端组织不会借机做大。美国总统国家安全事务助理沙利文表示,首要任务是确保“叙利亚境内的战斗不会导致‘伊斯兰国’卷土重来”。美国彭博社还说,美军此时空袭叙境内“伊斯兰国”极端组织也有

在中东地区展示其军事力量的意味。伊拉克克拉夫德传媒与战略研究中心研究员阿里·穆萨指出,美国或将扭转前期因战略重心转移、撤离中东导致的劣势,这可能有利于新一届美国政府推进以色列与沙特、甚至更多阿拉伯国家同以色列关系实现正常化。

政局前景不明

分析人士指出,叙利亚内部民族和宗教情况复杂,境内有“叙利亚国民军”、库尔德武装等不同政治力量,宗教背景和外部支持力量各不相同,但对抗巴沙尔政府是其共同目标。现在这一目标已实现,接下来各方能否真正坐到谈判桌前仍是未知数。

山东大学中东研究中心副主任赵北平表示,尽管叙反对派武装推翻了巴沙尔政府,但叙利亚局势走向仍充满不确定性,各方势力背后的大国将起到关键作用。

上海外国语大学中东研究所副研究员赵军认为,围绕叙利亚战后国内权力分配将会出现新一轮的国际和地区政治博弈。他说:“从当前局势看,美国掌控中东的能力可能得到强化,伊朗方面恐将面临美国等西方国家新一轮打压,以色列和土耳其在该地区的行动将更为主动,这些都有可能通过叙利亚内部的政治势力斗争反映出来。”

美国智库中东研究所叙利亚项目主任查尔斯·里斯特表示,在现阶段,一些外部势力将重新选择他们青睐的叙利亚派别和代理人,“这是一个危险的节点”。

(新华社开罗12月10日电)

韩国国会召开全体会议 通过要求迅速逮捕尹锡悦决议案

新华社首尔12月10日电(记者陆睿 孙一然)韩国国会10日召开全体会议,通过要求迅速逮捕总统尹锡悦的决议案,以及调查尹锡悦等人发动内乱嫌疑的“内乱常设特检法”。

韩国国会当天在全体会议上,以191人赞成、94人反对、3人弃权的投票结果,通过了要求迅速逮捕尹锡悦等8人的决议案。决议案强烈敦促迅速逮捕尹锡悦、前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏等人。

最大在野党共同民主党在决议案说明中表示,尹锡悦存在颠覆国会或使国会无法发挥职能的意图,可列为内乱罪的头目,有必要迅速将其逮捕。

根据韩国法律,国会决议案要经过提议、管辖委员会审查、全体会议审议等程序,但决议案仅表明国会的正式立场,并不产生法律效力。

此外,韩国国会全体会议当天还表决通过了调查尹锡悦等人发动内乱嫌疑的“内乱常设特检法”。根据韩国法律,特检法通常分为“常设特检”与“普通特检”。“常设特检法”若在国会全体会议通过,将立即启动,总统无法对此行使否决权,但常设特别检察官需由总统任命,总统可通过不任命特别检察官的方式拒绝启动“常设特检法”。

另据韩联社10日报道,韩国高级公职人员犯罪调查处申请对前国防部长官金龙显发布“事前逮捕令”。



三只旅居比利时大熊猫启程回国

12月10日,载有大熊猫“宝弟”和“宝妹”的车辆启程离开比利时布吕热莱特的天堂动物园。

在比利时天堂动物园出生并度过童年时光的三只旅比大熊猫——“天宝”“宝弟”“宝妹”10日启程踏上回国旅程。

新华社记者赵丁喆摄

玉环:家乡味道飘更远

(上接第一版)

而在玉城街道长康路一家烘焙店,老板郑伟胜正忙着和面、搅拌、醒发、烘烤,制作出一个个软糯香甜的文旦欧包。

“我们不做任何的加工,采购新鲜的文旦,将果皮熬成文旦糖,将一部分果肉打进面团里,另一部分做成果馅包进去,让整个欧包充满文旦味道,很清香,很鲜

浓。”烘焙店老板郑伟胜一边制作,一边讲解。

为了让文旦欧包的颜值与味道并存,郑伟胜特地请著名书法家林理明先生,为文旦欧包题字。待欧包新鲜出炉,他就拿出这张镂空“家”字,将面粉均匀撒上。

郑伟胜说,这个“家”字作用非凡,不仅让文旦欧包变得好看了,还赋予它新的意义与价值,成为一款有

故事、有温度、有情怀的面包。

提及为何推出文旦欧包,郑伟胜坦言,是受了“万只文旦甜杭城”活动影响,想发挥自己的特长,做出一款能够代表家乡味道的面包,为拉长文旦产业链,做响玉环文旦品牌出点力。

文旦欧包自上市以来,日均销售100多个,更是远销上海、杭州、宁波等地。接下来,郑伟胜还

打算解锁柿子点心、海鲜面包,丰富门店烘焙产品,让家乡味道飘得更远。

健跳:“复制”村集体经济“致富经”

(上接第一版)

近年来,健跳镇成功实施“农技人才下乡创富”模式,借助共富工坊平台,科学规划布局,提升村民创富技能,吸引农创客、“土专家”致富能手等优秀人才入驻,共同推动黄金柚、西蓝花等共富产业蓬勃发展。

“我们希望从‘输血式’庇护向‘造血式’辅助发展转变。在吸引外来资源的同时,也不忘培育本地人才,实现从‘促民富’到‘促村强’的长效共赢。”邱永平说。

在党建引领“农技人才下乡创富”模式推动下,健跳联系中科院和浙江柑橘研究所,挖掘卢丹霞、谢碧波等乡土人才,成立技术服务队伍,形成“工坊技术输入+人才头雁引领+党员组团服务”的培养模式,全方位

促进村民种植养殖技术提升。

搭建品牌矩阵聚富

健跳镇农产品展示展销中心内,双港胡柚、南塘西蓝花等本地农产品一直备受游客青睐。其明星产品桔柚汁更是助力双港村胡柚销售实现“卖一季”到“卖一年”的转变。“三十柚三”品牌及其系列子品牌广受媒体关注,成功吸引12家合作社、62种农产品入驻。

“共同富裕不光要富口袋,更要富脑袋。在这个‘流量为王’的时代,品牌影响力需要精细的维护和出色的运营。”卢丹霞说,举办品牌发布会、进军农博会、开办胡柚暖冬采摘节等一系列举措,助健跳成功打响了

本土共富品牌。

随着品牌效应不断显现,健跳镇在做强做大“共富柚一村”等现有农业品牌的基础上,寻求进一步的突破。围绕农产品“绿色、鲜活、安全、优质”的特色,成功打造“三十柚三”“尖坑山”“蟹必剥”“繁荣”等联合品牌,一个成熟、丰富的品牌矩阵已具雏形。

目前,全镇累计建成“三十柚三”、南塘绿然西蓝花、星海、文杰灯饰等共富工坊30余家。

“实现村集体经济增收,是我们义不容辞的责任。接下来,我们将继续深化品牌建设,推动更多优质农产品走出健跳,走向全国,让健跳真正实现一村又一村的共同富裕。”健跳镇党委书记邱永平说。

临海:“便民服务点”,如何更便民?

(上接第一版)

改造“便民点”提升城市形象

糖炒栗子是临海人非常喜爱的传统小吃,每年9月到来年4月,香甜的栗子味就会弥漫在城区的大街小巷。原本支在街角的糖炒栗子摊,今年实现了华丽转身,搬进了栗子色的小屋。

今年8月,临海对符合划线设点安置规定的糖炒栗子摊位,进行规范化管理,行政执法部门联合临海农商银行,共同推出“府城管家”糖炒栗子便民点,对破旧、老化的糖炒栗子棚进行改造。

“以前我们推出的便民摊点糖炒栗子,经过15年之后,变得较为陈旧,跟现在美丽的城市容貌不相匹配。局里推出市容整治方案之后,把亭子作为一项改造内容。”临海市综合行政执法局督查科科长金正娣说。

“临海是古城,那我们‘府城管家’糖炒栗子便民点的造型和颜色,

规范“商业外摆”增加烟火气

夜色渐浓,人民路迎来了一天中最为热闹的时候。马路边,大排档一间挨着一间,煎炒烹炸的各色美食,香气四溢,令人垂涎欲滴。

每天一到下午5点,开着一家东北菜馆的何魁,总会第一时间把餐桌摆到店门口的人行道上。

“人民路晚上景色非常漂亮,很多游客都喜欢坐在外面吃饭,别有风味,非常有烟火气。”何魁说。

餐桌摆放到店门口,商户开门做

生意,这得益于临海去年推进的人民路“商业外摆”举措。

“我们要求地面整洁,人行道要留出通道,盲道不能挡住,桌椅摆放要整齐,要在规定的时间内进行外摆。桌椅、帐篷统一标准,这些彩灯也是为装饰整条人民路,起到一个美化作用。”临海市综合行政执法局古城中队蒋文渊说。

同时,相关部门还在人民路增设网红打卡点和隔离花箱,亮化、彩化行道树,加大环卫保洁力度,让干净靓丽多彩成为“夜经济”的出圈底色。据统计,目前,首批29家外摆经营主体实现日均营业额增长近40%,为三年来最高涨幅。

接下来,临海还将继续完善商业外摆、流动摊贩、自产自销疏导点等管理制度,结合城区实际,适度开放集中经营区域;在商业配套较少的住宅小区,设置“插花摊位”,积极推进便民生活圈建设;建立备案积分制,提高经营者的法律观念和诚信意识,让“小修小补”“城市烟火”规范有序走入百姓生活。

文明健康 有你有我

“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

杜绝舌尖浪费 节约有限资源

光盘行动 反对浪费

台州市文明办 台州市创建办